

石湾在泛家居电商创意园举办消防应急演练

# 百名员工模拟逃生实操灭火

石湾开展食品安全进校园宣讲活动

## 300多萌娃齐学 食品安全知识

参观流动检测车、观看食品安全展板。日前,禅城区市场监管局石湾镇分局会同佛山市食品行业协会在辖区玫瑰园幼儿园举办了食品安全进校园集中宣讲活动,向300多位小朋友及其家长普及相关知识。

“哪些水果蔬菜的外皮不能吃?”“蔬菜为什么不宜久存?”“食用农残超标的食材有哪些危害?”……当天下午,玫瑰园幼儿园的300多名小朋友在老师的引导下,首先观看了食品安全知识展板,并聆听工作人员的讲解,期间,很多小朋友还不时提出生活中遇到的小问题让工作人员予以解答,以此学习掌握常用的食品安全知识,随后,他们还依次登上食品安全流动检测车,并观看各种检测设备,好奇的孩子们围着检测人员问个不停。“回去后我会告诉爸爸妈妈买菜时要记得检测,这样全家人就可以吃的更健康了。”有小朋友现场说道。笔者现场看到,本次活动除了向孩子们普及食品安全知识外,还请来专家向前来接送的家长们上了一堂专业的食品安全保健课,现场,区市场监管局石湾镇分局还专门派发了相关书籍,以案例的形式提醒广大家长重视舌尖上的安全,市食品行业协会还开设了线上问答环节,市民只要扫码答对问题便可获得精美的礼品。

区市场监管局石湾镇分局工作人员赵莉介绍,随着高温季节来临,食品容易腐败变质,尤其是学校等人员密集单位,食品安全更容不得半点松懈,为此,街道市场监管部门将加密日常巡查检查力度,尤其对辖区学校、企业、机关、工地等重点区域,将加强食材抽检频率和台账检查次数,街道食品安全流动检测车每周都会开到辖区各农贸市场,为市民开展免费检测服务。在强化监管的同时,街道市场部门还将大力开展各类宣讲活动,让更多的市民了解掌握正确的食品安全知识,从而自觉加以应对防范,巩固守护好食品安全关,为佛山创建国家食品安全城市助力。

撰文/摄影 蒋波 通讯员 康兵



萌娃正在观看食品安全展板。



园区员工实操灭火。

体验逃生技巧,学习灭火知识。5月28日上午,石湾镇街道在泛家居电商创意园组织了防火应急演练,园区近百位员工通过模拟逃生、实操灭火等环节,学习掌握实用的防火灭火方法。

伴随着一阵急促的铃声,泛家居电商创意园一栋楼层间突发“火情”,听到铃声后,在该楼层办公的员工根据之前制定好的预案迅速跑出,并捂住口鼻有序从楼梯间撤到开阔地面,整个过程用时不到3分钟,随后,石湾专职消防队迅速派遣高压喷水车赶到现场,几位专职消防队员快速链接好水带,并跑向起火点,用高压水枪喷灭火源,演练取得圆满成功。“让我们这些上班族感受下逃生技巧,我觉得很有意义,以后万一发生类似情况就知道合理处置。”在园区上班的阿婷说道。

“灭火器使用前最好摇一摇,并查看下压力表,确认无误后再拔开插销灭火。”“灭火时要站在上风方向,对准火焰根部喷射。”……随后,专职消防队员向近百位园区工作人员讲解了灭火器的使用方法,并手把手教他们如何拿捏灭火器,灭火时要注意哪些事项,讲解完毕后,一行人还实操用灭火器灭火,过程中,不少员工暴露出喷

射方位不对、距离火源过近等问题,消防队员则在一旁迅速予以提醒纠正,确保培训取得实效,员工掌握正确的防火灭火方法。

石湾镇街道专职消防队长练雄辉介绍,近期高温天气持续,辖区消防安全防控面临较大压力,尤其是企业集聚的各个园区,一旦发生火情,后果不堪设想,为此,根据街道要求部署,石湾专职消防队将开展针对园区的集中消防应急演练活动,增强其防火灭火意识,确保不发生火灾事故,

除此之外,他们还将连同街道安监、市场、环城等多部门,强化日常的消防隐患排查,并加强宣传力度,全力保障辖区安全态势持续平稳。

力保障辖区安全态势持续平稳。

撰文/摄影 蒋波 通讯员 陈德安



员工模拟紧急疏散。

石湾举办“庆六一”陶文化之旅活动

# 50对亲子家庭游景区学制陶

游景区玩陶泥,参观博物馆。六一儿童节当天,石湾镇街道特意为孩子们举办了一场特色的陶文化之旅活动,50对亲子家庭通过参观南风古灶、游玩石湾陶瓷博物馆并一起制作陶艺作品等方式,度过了一个难忘的六一儿童节。

活动以“陶乐满城庆六一 感悟传统文化美”为主题。活动首站来到了南风古灶,50对亲子家庭一起参观了500年薪火不断的龙窑,亲身了解石湾悠久的陶文化历史,随后,大家又来到石湾陶瓷博物馆,查看石湾陶文化传承历程,并参观陶艺家作品,期间,孩子们抱着好奇心,不停地观看询问学习,专业的讲解员则全程用深入浅出的语言,生动地介绍了石湾陶文化,小朋友听得津津



亲子家庭一起玩陶。

有味,一张张可爱、纯洁、好奇、活泼的童颜一一展现。活动最后,当然是备受期待的手工制作陶艺作品环节了,当天,参与活动的亲子家庭大手拉小手,在1506玩陶艺术中心内发挥天马行空的

想象力,一起自由创作心中的陶,玫瑰花、小公鸡、汽车玩具……在孩子们的巧手下,一个个鲜活的陶艺品不多久就呈现了出来,也给自己留下了难忘的儿童节礼物。活动结束后,可爱的孩

子们意犹未尽,纷纷表示期待即将开展的石湾暑期青少年系列活动,相信接下来的暑期活动一样能带来童真童趣的美妙体验。

本次活动由石湾镇街道宣传文体局主办、石湾镇街道文体服务中心承办。活动主办方相关负责人表示,少年儿童是祖国的未来,在六一儿童节当天举办活动,就是希望通过这样的形式,更好地传承石湾陶文化,同时提升广大青少年的综合素质,达到寓教于乐的良好目的。该负责人表示,接下来的暑假期间,石湾还将举办小小讲解员、陶艺夏令营等众多活动,为辖区群众提供更多的参观互动机会,促进辖区文体事业发展,促进和谐幸福美好社会氛围建设。

撰文/摄影 蒋波 通讯员 陶怡